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Bulgáriával való szerződés na­
gyon hasonlít a Németországgal 
k'otött békeszerződéshez.

üj Balkán-szövetség-
Bukarest. Julius 29. A .lomnál 

de Génévé jelenti, hogy ni Bak 
kán-szövetség van alakul öhan. 
Görögország. Románia és Jugo­
szlávia részvétele mellett. Bulgá­
ria egyelőre nem vesz részt a 
szövetségben.

A tesoheni kérdés. 
Krakó, július 27. A lengyel- 
ettót bizottság, a mely a 
scheni kérdés megoldása vé- 
stt itt összegyűlt, befejezte 
mnkálatait és annak eredmé- 
yét beküldte a párisi békekon- 
;rnciának. A bizottság Krakkó­
in murád, amié utasítások nem

béke helyreállKapkodás
Nagy idők — kis emberek ez 

szomorú viszonyainknak legszo 
morubb tükörképe.

összeeül egy, a szakszerűség 
pecsétjével hitelesített bizottság
pénzügyi helyzetűnk rendezésére
ráhibázik egy helyes, célszerű és 
hasznos megoldási módra,rágódik 
rajta hosszú heteken keresztül 
és a végén —- mint fölöslegeset

országok kormányai a napokban 
jegyzéket kiiledenek Németor­
szágnak Vilmos excsászár ki­
adatása ügyében. A német tá­
bornokokon és tengernagyokon 
leiviil Scheidemann volt minisz­
terelnököt és 12 hírlapírót is a 
nemzetközi bíróság elé állítanak.

Vilmos nem fél 
a londoni nyaralástól.

Az EJ ni -

Az olasz-német diplo­
máciai összeköttetés
Berlin Julius 29. Biilov her­

ceg volt német birodalmi kan­
cellár, a német kormánynyal 
egyetértve, római palotáját át­
alakította a német nagykövet­
ség számára. O'aszorszag 
augusztus első napjaiban újra 
fölveszi a diplomáciai összeköt 
tetőst Németországgá!.

Berlin, július 29. Az olasz 
lapok nagy propagandát fejtenek 
ki, hogy Olaszország azonnal 
annektálja az összes ausztiiai 
területeket, amelyeket a szövet­
ségesekkel kötött szerződés 
Olaszország részére garantált.
Harden Miksa amerikai 

követ.
Bérli íi, jul. 29. A Vossische 

Zeitung teljesen megbízható

Bukarest, minis ,
versül írja: A volt német csá­
szár Amerungenben egy hol­
landi újságírót fogadott, kinek 
kijelentette, hogy a kővetkező 
feltételek mellett hajlandó a tör­
vényszék elé áltani:

Ne hozassák a szokásos tör­
vényeken kívül álló ítélet, mint 
pl. Szt. Ilona szigetére, vagy 
máshová való száműzetés. ^ V/ 
Egyesült Államok javaslatával 
ellenkezőleg, halálbüntetést ki­
vált az esetre, ha bebizonyítást 
nyer. hogy ö a semlegességet 
megsértette, vagy a béke ebeni 
összeesküvést szőtt.

Kívánja, hogy tanuképen a há­
borút viselő és a semleges álla­
mok azon képviselőit, valamint 
azon német miniszterek is kihall­
gattassanak. kik a háború kitö­
rése idejében fungáltak. A tár­
gyalások legyenek nyilvánosak 

óbb lapok az-ok menetéts a nagy 
közöljék.

Az excsászár onmagm »nu 
védeni, azonban legyen joga ta­
nukat megidézni, kikhez o kér­
désekét tehet s kik ő hozza is 
intézhetnek kérdéseket. Végeze­
tül kijelentette. hogy nem fél a ( 
„londoni nyaralástól“ és hogy . 
.nem fogom napjaimat Szt.-no- . 
nán leélni, hanem Berlinben, 
ahol szükség van rám.“

igaz. hogy az újságíró meg­
jegyzi: Az utóbbi szavakat Vil­
mos mosolyogva ejtette ki.
A bolgár békeszerződés.

p á r i s. július 29. A Bulgária 
területi kérdéseinek rendezésé­
vel megbízott bizottság befejezte 
munkálatait. Még nem lehet tud­
ni hogy Bulgária kap-e kivezető 
utat az Aegei-tengerre. A dob- 
riidzsai. törökországi és görög­
országi bolgár határok sincse­
nek még véglegesen határozva.
\ románok és a görögök na­
gyon elégedetlenek a bizottság 
munkálataival. A pénzügyi 
zottság most a Bulgaria altat 
fizetendő kártérítések kiszámítá­
si.,,,! fnvlalkozik. liir szerint a

elfogadlak fizetés gyanánt.
Az excsászár kiadatása.

Berlin, július 29. A Berli­
ner Tageblatt jelenti: Az entente
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AeuJ adó-szabályrendeletek 
életbeléptetése

Megírtuk, hogy a számvevő­
ség előterjesztése alapján Vargha 
Elemér <lr. ti), főjegyző, a jog- 
és pénzügyi osztály vezetője, 
behatóan foglalkozott azzal a 
kérdéssel, miként lehetne a vá­
ros megcsappant jövedelmeit az 
egyre szaporodó kiadásokkal 
némileg egyensúlyba hozni.

A fedezetlen kiadások arány­
talan megnövekedése annak 
tudható be. hogy amikor az 
idei költségvetést összeállították, 
akkor a kiadások fedezésére 
számításba vettek olyan jelen­
tős, több milliós jövedelmeket 
is, amelyek a változott politikai 
viszonyok folytán egyáltalában 
nem folytak be

Ezek a jövedelmek azoknak 
a szabályrendeleteknek a vég­
rehajtásából származtak volna, 
amelyeket a közgyűlés a közle­
kedési adó, a pezsgő adó, a 
teherérték adó bevezetéséről és 
az ingatlan átírási illeték fel­
emeléséről már a múlt évben 
elfogadott A belügyminiszteri 
jóváhagyás azonban a politikai 
zavarok miatt nem érkezett le.

Vargha Elemér th. főjegyző 
a legközelebbi tanácsülésen ja­
vasolni fogja, hogy a tanács 
vegye újból tárgyalás alá a 
költségvetést és a tárgyalás kap­
csán állapítsa meg. milyen in­
tézkedések lennének szüksége­
sek a város jövedelmi forrásai­
nak szaporítására. Erre a célra 
a legalkalmasabb eszközként 
kínálkozik, hogy a tanács, mi­
után közgyűlés nincsen, ren­
delje cl a közgyiilésileg mái­
éi fogadóit szabályrendeletek 
életbeléptetését. Vargha Elemér 
dr. tb. főjegyző javaslata arra 
is fog irányulni, hogy amennyi­
ben a tanács szükségesnek látja, 
kérje ki az életbeléptetéshez a 
főispán hozzájárulását is.

RENDELET.

mí
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Mi az északi csapatok parancsnoka 
a hadsereg foniositábB és az ország 
védelme végett

elrendeljük;
1. A komimieista csapitok vissza- 

vonulata után a ía xuitüau bujkáló 
összes ellenségei katouak kötuiesek 
azonnal a legközelebbi csapatoknál 
jeleuUezai, magunkat hozván fegy­
vereiket, lőszert és felszereléseiket.

2. Mindazok, akik az edenseges csa­
patok visszuvonutása után bujkálva 
találtattak és nem jelentkeztek, a 
helyszínen ki lesznek végeztetve.

o. Kenuorj, közigazgatási és köz­
ségi hatóságuk ezen i endetet kibocaá 
tásatól és az ellenséges hadsereg 
visszavonulásától számúra 24 órán 
beiül kötetesek a íatvakben és kör­
letükben maradt ellen-eges katonákat 
és idegeneket, úgymint a tégy vet eket, 
löszeit és iels:ereiéit bejelentem.

4. Ha a leuiemlitclt Uitosagok egyi­
kéről bebizonyosodik, hogy nem 
jelentették be a femet*tiled egyéne­
ket, úgymint fegyvereket, löszért és 
felszeretést, arnetye, ioi tudomásuk, 
voit, azonnal a Iludbirósáy elé lesznek 
állítva és 10 éuiy leriedő börtönnel és 
W,OOÜ lei-iy lerjedő pénzbirsáyyal 
lesznek megbüntetve, vagy mind a 
kettővel egyszerre.

b. A puiguiok kötelesek azonnal 
bejelentem es kiamn az ellenséges 
csapatos visszavonulása u.an utaiadt 
es bujkáló ellenséges katonákat és 
tdegeuekit, ugymmt az ettenségc* 
kéionakt i hátramaradt fegyvereket, 
löszeit és fe,szerelést 

ti. Mindazok, akikről bebizonyo­
sodik — később is — hogy elrejtenek 
ellenséges katonákat és idegeneket és

nem adták át a fegyvereket, lőszert 
és a fölszerelést, rögtön ki lesznek 
végeztetve.

7. Ha bebizonyosodik, hogy va'a 
mely faluban ellenséges katonák és 
idegenek bujkáltak és hátrahagyott 
fegyverek és fölszenlések voltak és 
ezt sem a lakosság, sem u ba óságok 
nem jeleih tték be, az illető községgel 
szemben megtorló lépéseket teszünk ; 
lakosság száma szerint 50,000 Lei től 
1000,000 Lei ig terjedő pénzbírsággal 
sújtva lesznek

M. Az a község, melynek lukos­
sága a mi csapataink ellen fegyvert 
fogott, azonnal meg lesz semmisítve 
és a jobiinösök családtagjaikkal együtt 
a helyszínén ki lesznek végeztetve

9 E rendelet ellenőrzése csapat 
parancsnokok, járáshlrák, ko tnány-

I i>/<o ok tér parancsnokság, k, csendőr 
tisztek és más rendőrtisztek által, 
me yek a faluban székelnek lesz 
végrehajtva.

10 Jelen tender* 1 közhírré lesz 
éve tíz újságokban, ki lesz plaká­
thoz va minden faluban, térparancs 
nőkiégoknál, rer dőrségeknél, járás 
bírósági kuál, esendőiségekné , min 
den város utcáin, valamint dob érés 
thai.

Kzcn rendelet a megjelenéstől sttá 
m tóit 24 óra letelte után Up életbe

Kiadva pai aacsnokságuuknál Deb 
rcz.cn, 1919 julins 27 én.
Az északi csap tok parancsnokit:

MIHABSCU tábornok.
Vezérkari fő ők - 

ALIMANESCU ezredes.

Ä város megegyezett az üzletvezető- 
ségge! a gabonaszállltás lebonyolítására
A vasút mázsájaként 50 fillért kap a szállításért.

Jelentettük, hogy a városi ta­
nács tegnapi illésén utasította 
Zöld József tb. tanácsnokot, 
kezdjen sürgősen tárgyalásokat 
a vasutak üzlet vezetőségével és a 
Hitelbank gabonaoszályával a 
gabonaellátás kérdésének minél 
gyorsabb elintézése céljából.

Zöld József tb. tanácsnok a 
reggeli órákban közölte a Hitel­
bank gabonaosztályával, bogy az 
iizletvezatfőséggel délelölt tár­
gyalni fog s amennyiben nem si­
kerűi eredményt elérni, a Hite! 
bankkal kezdi meg a tárgyaláso­
kat.

A Hitelbankkal való tárgyalás­
ra azonban nem került a sor, 
mert az üzletvezetőséggel foly­
tatott tárgyalások eredménye­
ként ma délelőtt az üzletvezető­
ség és a város Írásos megálla­
podást kötöttek a gabona szállí­
tásáról.

A na-gttllapodus szerint az üz- 
ietvezetöség rendeletileg utasít­
ja összes állomásait, illetve az 
állomások vezetőit, hogy a ga­
bonának a vasútnál való átvé­
teléről, lemázsáiásáról, vaggon- 
iól, bevaggonirozásról, esetleges 
tárolásról, gyors leszállításról és 
az elindított szállítmányok biztos 
megérkezéséről gondoskodjanak.

Az üzlelvezetöség a szállítá­
sok központi irányítására kti.ön 
hivatalt szervez, amely a város 
közélelmezési ügyosztályának 
utasításai szerint fog működni.

E hivatal személyzetének kü­
lönleges kirendelés! költségeit, 
napidijait az üzletvezetőség által 
előterjesztendő kimutatás alap 
ján a varos tartozik megtéríteni. 
Ezek a költségek végeredményé­
ben a vasút által leszállítandó 
tételek szerint mázsánként a 30 
fillért meg nem haladhatják.

Az egyes indító állomások ke 
zelö személyzete mázsánként 20 
fillér díjazásban részesül.

Ezt a megállapodást Schul-
I e r Károly üzletvezető és a 
város nevében Zöld József tb. 
tanácsnok írták alá és ellátták 
úgy a varos, mint az ödetveze- 
töaég pecsétjével.

Zöld József tb, tanácsnok a 
megállapodást még a délelőtt 
folyamán bemutatta a tanacs 
tagjainak. Miután tanácsülést tar­
tam nem lehetett, minden tanács­
tag külön-külön vette tudomásul 
a megállapodást és hozzájárulását 
aláírásával erősítette meg

llyképen a gabona vasúti szál­
lítását a viszonyokhoz képest 
a legolcsóbb módon elintézték 
Ezek után csupán az ugyancsak 
fogós zsák kérdést kell még el­
intézni, valamit a lebonyolítás­

hoz szükséges több milliós töke 
mikénti megszerzését és végül 
azt a nem csekély jelentőségű 
kérdést, ki és hogyan fog Intéz­
kedni a termelőknél a szállítási 
határidők beosztásáról, tehát a 
csép'és és a vasúthoz való ki­
szállítás olyan sorrendjéről, amely 
egyrészt a termelőknek a leg­
kedvezőbb, másrészt a legjobban 
megfelel a város érdekeinek.

I És hátra van még az a kérdés, 
j hogy a közvetlenül vásárló kő 
í zőnség a vasúti szállításnál 

hogyan fog boldogulni a város­
sal szemben, mely bár a magán­
emberek szállítása sürgősebb, a 
vasúton feltétlen előnyt fogélvezni
• a—r Bi-imn—nur i ni— ■ m ■ um umi j

Csehország 
választásra készül

Szeptemberben lesznek a 
választások —- A kisebbsé­
gek parlamenti képviselete.

— 150 tagú szenátus.
E i" á g », julíus 29. A nemzet­

gyűlésen a szociáldemokraták 
követelték, hogy az általános 
választásokat legkésőbb szep­
temberben ejtsék, meg. A tótok 
ellenzik a szocialisták követelé­
sét, hangoztatva, hogy Tótor­
szágban a katonai helyzet még 
bizonytalan,

Prága, juiius 29. A sajtó 
behatóan foglalkozik a válasz­
tási reformmal és kedvezően 
kommentálja azt. A iapok kü­
lönösen kiemelik a kisebbségek 
érdekében telt intézkedéseket 
vs dicsérik a választási aktus 
szabadságát, amelyre külön tör­
vények ügyelnek.

Prága, juiius 29. A Vukov 
citnü lap írja, hogy a kormány 
javaslata 150 tagú szenátus lé­
tesítését tervezi. Az évtizedeken 
át annyira elnyomott cseh-tót 
iiép azon egyekszik, hogy min­
den nemzetiségi kisebbségnek 
egyenlő joga legyen, különösen 
a németeknek és minden nem­
zetiség részére származásához 
képest biztosítják a parlament 
képvjsletét.

A Pravo Lidu köszönetét 
mond a kormánynak, amiért biz­
tosította a kisebbségek jogait 
és a képviselőházi mandátumok 
igazságos elosztását.

A Prager Tagblatt írja: El kell 
ismerni, hogy az uj választási
rendszer különösen liberális elvek 
által tűnik ki.

Politikai amneaati»
üseh orr z Ágban,

Prága, július 29. Massaryk, 
a cseh-tót köztársaság elnöke 
elrendelte, hogy a köztársaság 
ellen elkövetett vétségek miatt 
folyamatba tett minden politikai 
nert szüntessenek be.

A cseh-tót foglyok
hazajönnek Szibériából

P rág a. juiius 29. Tu sár irtt 
niszterelnök a nemzetgyűlés kii 
lön bizottságában kijelentette, 
hogy Vladivosztokból érkezett 
távirat szerint 25.000 voit cseh 
tót fogoly Szibériából Vladi 
vosztokon keresztül hazafelé in 
dili.
Lengyel-német harcok,

Kattowitz. juiius 29. Felsőszi­
lézia lengyel lakossága, amely 
a határnak német csapatokkal 
való megszállását ellenzi, tégy 
vert fogott. Vére összeütközések 
re került a sor és mindkét ré 
szén halottak és sebesültek vol 
tak.

Elítélték a betörd 
orosz foglyokat.

Arzelün Jánosnak és Maximon 
Andrásnak, a két betörő orosz 
fogolynak az ügyében két napig 
tartó tárgyalás után. ma hozta 
meg a törvényszék az Ítélete:. 
Arzeíán Jánosi, a másik fogoly 
mik a bujtogailöját, többrendbeli 
betörésért 3 évi, Maximov Sán­
dort pedig ugyancsak betöréses 
lopásért 2 évi {egyházra ítélték. 
Az orgazdák közül Szabó And 
t'ásné 3 havi. Szabó András 0 ha­
vi, Mikszics Sándorné 2 hónapi 
börtönt. Csányi Fcreiicné 6 heti. 
Horváth Fcreiicné 4 heti, özv. 
Szabó Martaimé és Füzesi San 
dór 2 heti fogházat kap. A szin­
tért orgazdasággal vádolt Tina 
lstvánnét a törvényszék felmen­
tette a vád alól.

Mező Sándor dr. ügyész az 
Ítéletnek Mazimovics Sándor és 
Tina Istvánnéra vonatkozó részé­
ben megnyugodott, a többiekre 
nézve pedig súlyosbításért felleb­
bezett. A vádlottak mindnyájan 
fellebbeztek az ítélet enyhítése 
végett.

Érdekes volt a két fogoly ma 
gatartása az egész tárgyalás, de 
különösen az ítélet kihirdetése 
alatt. Arzeíán, a tulajdonképetii 
it »bűnös, szinte hetykén vallott. 
Hidegvére sohasem hagyta ei és 
acélos szürke szemei csodalato­
sait nyugodtak maradtak; min­
den arcrebbenés nélkül mondta 
el, hogy négy év óta itt Magyar 
országon betörésből él. Maximo- 
vics Sándor ellenben a hiszékeny 
és az ostobaságig naiv lelkek 
megdöbbenésével látta a tárgya­
lás ont, hogy milyen csávába vit­
te öt bele szeretett honfitársa, 
Végre, amikor a bíróság Ítéletho­
zatalra visszavonult, már nem 
bírta tovább. Elkeseredetten sír­
va panaszkodott, hogy ő négy 
évig becsületesen dolgozott, és 
itne, most mégis tel lógták akasz­
tani. Mező ügyész, a védők mind 
összefutottak vigasztalni a két­
ségbeesett vádlottat. De Maximo- 
yics az Ítélet felolvasása alatt is 
folyton sirt. Fel-felcsukló zoko­
gása tragikus színezetet szolgál­
tatott az elnök felolvasásához. A 
védő rábeszélésére ő is felebbe- 
zett

$919 juiius 36
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5ö sziMÉlil felemelik
a vasúti menet- és szállítási 

dijakat.

A magyar államvasutak deb­
receni állomásának főnöke a kö­
vetkező hirdetményt teszi közzé:

Értesítem a t. szállító közön­
séget. hogy a nagyszebeni román 
kormányzótanács felhatalmazása 
alapján a nagyszebeni központi 
vasut-igazgutóság úgy rendelke­
zett. hogy í. évi augusztus hó 1 
tői kezdve a román megszállás 
alatt levő összes vonalakon illet­
ve állomásokon a jelenleg ér­
vényben álló összes polgári ás 
katonai személy-, poilgyúsz-, ex­
pressz- és ám-dijszabási viteldi- 
jakaí, díjtételeket illetve szállítási 
illetékeket és minden néven ne­
vezendő mellékilletékeket és kü­
lön illetéket 50% -kai felemelve 
kell beszedni és elszámolni.

Ézen intézkedés nem érinti a 
predeal-nagyváradi vona'on köz­
lekedő gyorsvonatok és a Sym- 
plon-gyorsvonutok menetdijaira 
vonatkozólag r. évi jttlius 25-én 
közölt 100%-os menetdii feleme­
lést és nem vonatkozik ezen in­
tézkedés a személyzeti önkezelé­
si menetdijakra sem, melyek to­
vábbra az eddig érvényben volt 
díjszabás alapján, felemelés nél- 
kiil szedetidök be és számolan- 
dók el.

Állomásfönök:
T ól in Andor.
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A saint gennaini német osz­
trák bizottság julius 20-án 
kapta kézhez a békeszerződés 
szövegét. Az előző tervekkel 
szemben változatlanul maradt 
Dél Tirolnak megállapított ha­
tára, amelyet ez a szerződés 
Olaszországnak juttat. Karin- 
thiában uj demarkációs vonalat 
állapítottak meg, amely az egész 
klagenfurti medencét magában 
logtalja. Ez a terület két szészrc 
oszlik s mind a kél rész szá­
mára külön választási bizottsá­
got alakítanak. Styriára nézve 
nem vették figyelembe az osz­
ilák delegáció észrevételeit, 
úgy hogy a régi tervekkel szem­
ben a határ itt sem szenvedett 
változást. Nyugat-Magyaror­
szágnak németlakta vidékei 
legnagyobb részükben Ausztriá- 
iioz kerültek.

A cseh-szlovák határt jelenték­
telenül módosították, amennyi­
ben a határ nem ér véget a 
March folyó jobb partjánál, ha­
nem a folyót is biztosítja a né­
met hajózás számára A béke­
szerződés függeléke egy jegyzé­
ket tartalmaz, amely a módosí­
tott, illetve utólag fölvett sza­
kaszokat tartalmazza, A máso­
dik függelék felszólítást tartal­
maz Német-Ausztriához, hogy a 
Magyarországba való bevitelt-ki- 
v itelt és átvitelt akadályozza 
meg mindaddig, amíg Magyar- 
ország és a szövetséges államok 
között nem jön létre a béke- 
szerződés. (Vlitoruh

A csehek elégedetlenek 
a déli határokkal.

P r á g a, julius 29. A cseh la­
pok az ausztriai békeszerző­
déssel foglalkozva, egyértelműén 
hangoztatják, hogy a cseh-tót 
határok mostani alakjukban 
nagy veszteséget jelentenek a 
eseh-tótokra, amit nem lehet 
jóvátenni. Szükséges, hogy az 
ország határának Pozsony felé 
való kiszélesítését megenged­
jék, mert a cseh-tótoknak első­

rendű érdekük az volt. hogy a 
jugoszlávokkal közvetlen ösz- 
szeköttetéslik legyen. A lapok 
azt Írják, a gazdasági feltételek 
világosan mutatják, hogy a szö­
vetségesek sokkal jobban bán­
tuk Ausztriával, mint Németor­
szággal.

Amerikai kölcsön 
Ausztriának.

Temesvár, julius 29. Amerika 
3 milliárd kölcsönt ad Ausztriá­
nak áruk beszerzésére.

A forrongó Vörös-Magyarország.
A Dunántúl ellenforradalmi mozgalma.

Negyedik közlemény. —
A kommunisták az előző cik­

keimben már részletesen vázolt 
utódon hamarosan gondoskodtak 
róla, lioyg az emberek felébred­
jenek zsibbadt álmukból. Az em- 
beiek ícljujdultak és kezdetét 
vette a kommunizmus elleni álta­
lános ellenállás.

Amint már láttuk. Kun lie Iáé k 
az. malom átvétele után azonnal 
beszedték az összes fegyvereket, 
még a vadászpuskákat és tőröket 
is s Így természetes, hogy fegy­
ver hiányában az ellenállásra is 
más eszközöket kellett keresni, 
miután azi mindenki belátta, hogy 
a gépfegyverek korában kapá­

val, kaszával ellenforradalmat 
csinálni nem lehelt1. E kezdetle­
ges ellenállási módok között nagy 
szerepet játszanak: a kommu­
nisták rendeletéinek nem teljesí­
tése, a városok tervszerű kiéhez- 
teiése, u kckpénzzel űzött ellen 
forradalom, az ál hírek terjeszté­
se s még sok eszköznek az ügyes 
kihasználása, melyekkel nehézsé­
geket és zűrzavarokat lehetett tá­
masztani. Mindezekkel természe­
tesen hatásosan csak a vidéken 
lehetett operálni s ig.\ különösen 
a Dunántúl volt ezek hazája.

A bécsi magyarok 
az ellenforradalomban.

Csakhamar belátták azonban a 
fehérek, hogy mindez csekély 
Itatásit s hogy eredményt ily 
utón kivívni nem lehet. Hatáso­
sabbnak bizonyult a hadsereg le­
gyeimének tervszerű auiásásu. 
minek első következménye az 
lett, hogy április közepe táján a 
jugoszláv frontról a keleti front­
ra elindított 19-ik gyulogezred- 
heli zszloalj az engedelmeséget 
megtagadta és kikenyszeritette 
magának az utat helyőrségi állo­
mására, Győrbe. Ezt a zászló­
aljat sikerűit lefegyverezni és kez­
detét vette a megtorló eljárás, 
melynek eredményeként nyolc 
katonát hosszabb-rövidebb ideig 
tartó börtönnel sújtottak, halálos 
ítéletet — tekintettel arra, hogy 
ez esetre az egész helyőrség 
fegyveres lázadással fenyegetőd- 
zott — nem mertek hozni. Ezen 
akció eredményeként jegyezhető 
fel az is, hogy frontra menő ala­
kulatokból naponkint százszámra 
szökdöstek u katonák, természe­
tesen fegyverüket is magukkal 
vive, úgy hogy a falvakon itt-ott 
már fegyver is akadt. Az ellen­
forradalmi törekvések segítségére 
siettek a Becsbe nagy számban 
kiszökött politikusok és katona 
tisztek is. A bécsi magyarság 
lelke Szmrecsdnyi György, volt 
országgyűlési képviselő volt. A 
Bécsheri megejtett toborzásokról.

a Magyar-ház megtámadásáról 
és az ott talált és nyilván kommu­
nista propaganda céljait szolgáló 
140 niíilió korona készpénznek 

Hajós követség! tisztviselő segít­
ségével való kézrekeritéséről, 
mint olyan eseményekről, miknek 
a magyaroszági ellenforradalmi 
mozgalmakra nagyobb kihatásuk 
nem volt, nem is akarok bőveb­
ben megemlékezni s csak azt 
jegyzem meg, hogy lta más ér­
deme nem is lett volna a bécsi 
magyarságnak, mint az. hogy sok 
száz gyalogsági fegyvert csem­
pésztek be az országba s külö­
nösen az ellenforadalmi mozgal­
mak soha ki nem alvó fészkébe, 
a Dunántúlra, már ez is emléke­
zetessé teszi működésüket.

Hogy a bécsi ellenforradalmi 
törekvések nem tudtak hatáso­
sabban kibontakozni, az a Bauer- 
kormány kétszínű politikájának 
tudható be. Valószínű, hogy a 
jövő be fogja bizonyítani, hogy 
ö veit az, aki Kunékat titokban 
fegyver- és muníció-szállítással 
támogatta.

Devecser, Kiskanizsa 
Rákospalota,

Az országba csempészett fegy­
verek számának emelkedésével a 
folyton növekvő elkeseredés 
szülte ellenforradalmi akciók is 
mindinkább hatásosabbak lesz­
nek. Mig az április első felében 
lire zen, 'Veszprémben és még 
számos dunántúli helyen történt 
helyi összetűzések csak elszige­
telt s hatástalan próbálkozások 
maradtak, addig mar a devecsé- 
ri és az ezt követő többi esetek 
komolyabb következmény üek,

Devecser dunántúli községben 
április végével a helyi direktóri­
um erőszakoskodása folytán a 
hangulat oly izzóvá vált, hogy a 
parasztság a, főszolgabíró intésé­
re a direktóriumot elkergette, 
lefegyverezte az ottani vörös őr­
séget és megkezdte az előnyomu­
lást a szomszédos községek ellen. 
Az, élőnyomuló s több száz főre 
felszaporodott elleníorradalmá- 
rolmak sikerült is a szomszédos 
községeket csatlakozásra bírni 
úgy, hogy két nap alatt a fel­
kelők száma meghaladta az ez­
ret, a lázadás leverésére kikül­
dött pápai vörös huszároknak 
egy napi kemény Imre után sí­
kéi iái a telhetőket szétszórni és 
kezdetét \ eltette a megtorlás, 
melynek több áldozata von, köz­
tük a Iöszolgabíró es fia. akikei 
telakasztottak.

A következő említésre méltó 
szárnybontogatás színhelye liis- 
kanizsa. Itt a helybeli és kör­
nyékbeli intelligencia, elhasz­
nálva a jugoszláv front közelsé­

gé t, több száz gyalogsági fegy­
vert csempészett be a demarká 
dós vonalon ál és fölfegyverezte 
a mindenre elszánt s végsőkig 
elkeseredett parasztságot. Az 
akciót, még mielőtt kezdetét ve­
hette volna, leleplezték s a ve­
zetők csak gyors menekülésük­
nek köszönhetik, hogy elkerülhet­
ték az akasztófát. Jugoszláv te­
rületre menekülve, Koforiba hor- 
vát községben várják a vissza­
térés lehetőségét.

Ugyancsak mint ki nem bon­
takozott akció szerepel a rákos- 
palotai ellenforradalmi szer­
vezkedés is, mely szintén több 
száz fegyverrel rendelkezett, 
melyben a vezető szerep Dietz 
Károly, volt budapesti rendőrfő­
kapitánynak volt szánva. Ez az 
akció főképen az elbocsátott bu­
dapesti rendőrség tagjaira tá­
maszkodott, sajnos azonban, áru 
lás folytán ez sem sikerűit s a 
vezetőket, köztük Dietz főkapi­
tányt is elfogták. Sorsuk isme­
retlen.

A szombathelyi ellen- 
forradalom.

Az ellenforradalmi törekvések 
történetében a következő fejezet 
Szombathelyt illeti. Ez a széles 
alapokra fektetett és koncepció­
jában nagyarányú mozgalom 
részletesebb megemlékezést ér­
demel. Az akciót nagy körülte­
kintéssel készítették elő. Ürügyül 
a fehérpénz elértéktelenedését 
használták föl.

Junius 1-éit a vasutasok já­
randóságát fehérpénzben akar­
ták kifizetni. A vasutasok azzal 
az indoklással, hogy a közönség 
nem akarja elfogandi tőlük a fe­
hérpénzt, megtagadták a fehér­
pénz átvételét és kékpénzt köve­
teltek. A pénztárak nem rendel­
kezvén kékpénzzel, nem is te­
hettek eleget e kívánságnak. 
Erre június 2-án délután a 
szombathelyi üzletvezetőség ha­
tósága alá eső összes vasúti vo­
nalakon megszűnt a forgalom s 
egyúttal a többi vasúti iizlet- 
vezetőségek, a posta és köz- 
igazgatás is felszólítást kaptak 
a csatlakozásra. A sztrájkolok a 
kormánnyal egy jegyzékben kö­
zölték következő követelései­
ket:

1. Fizetésük kékpénzben fi 
/etessék ki.

2. A vasutasok közül senkit se 
hívjanak be katonai szolgálatra 
s a mai bevonuitakat azonnal 
szereljék le.

3. A sztrájkból kifolyólag bán 
tódása senkinek ne essék.

4. A kormány, miután nem. 
bírja az ország bizalmát, távoz 
zék.

A kormány a sztrájkkal szem­
ben első pillanatban tehetetlen 
lévén, kénytelen volt tárgyalá­
sokba bocsátkozni és azok ve­
zetésére Landler Jenő népbiz­
tost küldte ki.

Amint látjuk, az egész akció 
item volt más, mint gazdasági 
természetű sztrájk formájába 
bujtatott ellenforradalom, mely 
sajnos, nem járt a vart ered­
ménnyel. Sem a Máv, sem a 
posta, sem a közigazgatás nem 
csatlakozott, sőt a budapesti üz­
let vezetőség a sztrájkot ellen- 
forradalomnak bélyegezte és 
követelte a bűnösök erélyes 
megbüntetését. A vidéknek re­
mélt fegyveres telkié«* sem 
következett be oly mtrvben,
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amint az szükséges lett volna. 
Ilyen körülmények között ter­
mészetesen a vasutasok is örül­
lek. ha a tárgyalás fonalát fel­
vehetik, melynek eredménye­
két^ az egyes pontokra vonat­
kozólag a következőkben történt 
megállapodás:

I. A kékpénzt kivonják a for 
Kálómból.

I. A vasutasok közül további 
behívások nem lesznek de a 
már behívóitok kötelesek tovább 
szolgálni.

■V A sztrájk miatt senkit sem 
vonnak felelőségre és

I a kormány továbbra is he­
lyén marad, de ha a június 14-én 
Budapesten összeillő országos 
szovjetkongreSszus is kívánja, 
akkor távozni fog.

Természetesen ezt a megálla­
podást a Kun-kormány nem az­
ért kötötte meg, hogy azt be is 
tartsa, mert mihelyt június 6-án 
a forgalom uira megindult, kez­
detét vette a megtorlás. A 
Dunántúlon észlelt ellenforra­
dalmi mozgalmak elfojtására 
mint tejhatalmu megbízottat 
Szám ueliy Tibort küldték ki. 
aki az összes vasutak™ és táv­
írdákra az ostromállapotot ki­
hirdette s folytatólag a sztrájk­
kal kapcsolatban Hajmáskéren, 
Pápa és Szombathely környékén 
szervezett fegyveres felkelést 
vérbe fojtotta s a vasutasok 
között is vérfürdőt rendezett. Aki 
vsak tehette az elmenekült .< 
százakra rúg azok száma, akik 
Szaimielly terrorja elől a de­
markációs vonalat átlépni kény­
szerültünk.

(pk.l

__ WW Ildiin 30,
béke-kulcsa és helyreállítása a 
Népliga egyik legfontosabb fel­
adata. Európa ma védelmi állás­
ba helyezkedik, hogy megakadá­
lyozza Oroszországnak a bolse­

vista seregekhez való csatlakozá­
sát. A bolsevista seregek c terve 
azonban gyöngének mutatkozik, 
mert leköti őket Denikin és Kol- 
ceak.

Nem lesz városi szükségpénz.
Megszűnt a pénzügyi bizottság működése.

A szegedi elienkormány 
Becsbe költözik.

Ai ad, julius 29 A R o in a- j 
n u 1 jelenti. A szegedi ellen- 
kovmány, amely ki tudja há­
nyadszor egészíti ki magát, hi­
vatalosan hírül adta, hogy Becs­
be helyezi át székhelyét. Az. uj 
bécsi magyar kormányt, amely 
mindenesetre közjogi specialitás 
'esz, a Bécsben élő magyar me­
nekült politikusokból akarják 
újjáalakítani. Az uj bécsi kor­
mánynak az a szándéka, hogy 
»szociáiista jelleget« vesz fel és 
igy reméli, hogy vég.A vethet 
kun Béla uralmának.
I m< MiMBu. j-jniiwn*I, *«UL, mmmm

Churohili
az uj OroszországTól,
London, julius 29. Churchill 

hadügyminiszter julius J8-án 
resztvett az angol-orosz klttbb 
bankettjén Londonban. Ez, alka­
lommal a hadügyminiszter be­
szédet mondott Oroszország 
nagy seregéről a világháborúban, 
egyben Oroszország jövőjéről 
tett érdekes nyilatkozatot.

A legutóbbi évben jöttek 
létre Kolcoak admirális és Deni­
kin generális seregei. Előbbinek 
nem is volt serege. A frontot a 
ma már visszavont cselt-szlová- 
kok tartották. Denikinnek is alig 
volt .0-4 ezer embere, kik állan­
dóan túlnyomó erővel szemben 
vették fel a harcot. Ma már csak 
uz a hadsereg 300 ezer lelket
számlál.

- Oroszország ma világ

Junius hó elején Rásó István 
főispán Debreczen város és Hajdú- 
vármegye területére kiterjedő 
hatáskörrel pénzügyi bizottságot 
nevezett ki.

Ennek a bizottságnak az volt 
a feladata, hogy állami főhatóság 
hiányában mintegy a pénzügy- 
miniszter hatáskörét pótolja és 
állapítsa meg részint, hogy a 
nehéz viszonyok közepette mely 
kiadásokat kell okvetlenül telje­
síteni és melyek mellőzhetők, 
részint pedig milyen intézkedé­
sekkel lehetne a súlyos pénz­
ügyi helyzetet a lehetőségek 
szerint szanálni.

Két hónapon keresztül műkö­
dött ez a bizottság, mig most 
végelgyengülésben kirnult. S ha 
kérdezzük, mit végzett nyolc 
hetes munkálkodása alatt, meg 
kel! állapítanunk, hogy jóformán 
semmit. Egyetlen jelentős akciót 
Kezdett meg, a szükségpénz ki­
bocsátásának előkészítését. Ezt 
a kérdést a bizalmi ülések hosszú 
során át tárgyalta, vitatta, kidol­
gozta a legapróbb részletekig, 
egy órás vitát rendezett annak 
a kérdésnek az eldöntésére, hogy 
a szükségpénz szövege úgy szól­
jon e »a pénzjegy utánzása tör­
vény szerint szigorúan btintet- 
tetik«, vagy úgy, hogy »a pénz­
jegy utánzását a törvény szigo­
rúan bünteti« — és mikor a 
homousion és homoiusion hívei 
végre szerencsésen kiegyeztek a 
városi nyomdának minden uta­
sítást megadtak a technikai mun­
kák megkezdésére, akkor — 
egyszerűen elejtették az egész 
tervet hogy a tervnek utána­
bukott az egész bizottság, az 
csak természetes.

Míüor ugyanis már mindent 
szerencsésen elintéztek, altkor 
előállott a pénzügyigazgatóság
e> Kimutatta, hogy az állatni és 
varost szükségletek fedezésére 
elegendő pénz van rendelkezésre 
az állampénztárnál és a város há­
zipénztárában. nines tehát meg 
többe a szükségpénz kibocsátású- 
nak égető szüksége. A vármegye 
képviselői, akiknél a megyei vi­
szonyok figyelembevételével nem 
is volt olyan jelentős a sziikség- 
Pénz kibocsátása, mint a város­
nál. kaptak az alkalmon és kinyi­
latkoztatták, hogy ezek után ők 
'■<!" tart jak szükségesnek a sziik- 
'í’g/ií nz kibocsátását.

természetes, hogv ily körül­
mények között kútba esett a sziik- 
ségpenz heteken át előkészített 
kibocsátása és hogy a bizottság 
elnöke, miután a bizottság a tör­
téntek tanúsága szerint hiábavaló 
miiKödést fejtett ki, lemondott 
megbízatásáról. Hivatalos írás 
még nem jelent meg a pénzügyi 
bizottság megszüntetéséről, de 
yyy.tex « bizottság már nem mii- 
boáik. Állami természetű kiuta- 
asok elbírálására a főispán ílo- 

roczy Dezsőt, a számvevőség el­
nökét és Kondor Kálmán városi 
fosza m ve vöt kérte föl, ők vizs­
gálják meg jelenleg és bírál iák 
felül a közkiadások szükséges­
ségét.

Ilyképen a városi izükség-

pénzt nem fogják kibocsátani. 
A kibocsátás 100.000 korona 
költséggel járt volna, de nagy 
anyagi hasznot jelentett volna 
a városnak is, a lakosságnak 
is. Ezer szerencse, hogy az 
akció épen most akadt meg. 
amikor pár héten belli] amúgy 
is várhatjuk a belpolitikai vi­
szonyaink megváltozását, ami­
nek rendkívül jelentős kihatása 
lesz a pénzügyi helyzetre is.

Zih Sándor temetése
Nemcsak a református hívek 

nagy seregének, hanem egész 
Debrecen társadalmának osztat­
lan részvéte kísérte el utolsó 
útjára 7. i h Sándort, a d. breceni 
református egyház elhunyt ki­
váló lelkészét. A temetési szer­
tartáson, amely ma délután ment 
végbe, impozáns módon jutott 
kifejezésre, hogy az egész Deb­
recen a maga halottjának tekin­
tette Zih Sándort, kinek korai 
halála méltán váltotta ki ezrek 
és ezrek leikéből a mélységes 
fájdalom érzését

Doniban öt órakor vette kez­
detét a gyászszertartás a Nagy­
templomban, amelynek előcsar­
nokában állították föl az elhunyt 
lelkész ravatalát. Az ajtóban ál­
lott fehér ruhás leányok sorfala 
között vonult be a templomba 
s résztvevők hatalmas sokasága.

Az uvasztala körül a debre­
ceni református egyház lelké­
szei és segédlelkészei, Linden 
herger dr. prépost, Erdős ,ló- 
zsel dr. az egyetem pro rek- 
lora, Malerny Lajos az evan­
gélikus lelkipnsztor, Krausz Vil­
mos főrabbi foglallak helyet. A 
szószékkel szemnen az elhunyt 
férfirokonai mig a női padok 
első sorában az elhunyt csa­
ládjának és rokonságának nő- 
tagja ültek.

A szertartást Mácsai Sándor 
lelkészképzőin tézeti énektanár 
vezetésével a városi dalárda 
megható gyászéneke nyitotta 
meg. Az enek utolsó akkordjai 
elhaltéval a gyászimát mondó 
Baltazár Dezső református püs­
pök hatalmas hangja zúgott 
bele a nagytemplom ünnepi 
csendjébe.

— Egy hűséges szolgádat 
hoztuk el ide uram, aki a szó 
belüszerinti értelmében a lel 
két adta Neked. Nemes harc 
volt az élete és c nemes harc­
ban a legnagyobb szükség ide­
jön ragadtad el tőlünk. A visz 
szavonás és a lelkigyötrelmek 
e szörnyű napjaiban kétszere­
se fájó nekünk az ő halála.

Mért némult el az arany S2z 
jón a zengő beszéd, amely nem 
a csengő érccé, se pengő Cim 
balomé, hanem a szeretet ban» 
ja volt Egy jó apa, egy £ 
rető rokon, egy szerelő lelki 
pásztor elhunytéval elárvult ma­
gunknak kérünk Tőled vöm« 
talásl. Sasz'

Az ima után megzendült a* 
Iparos-dalárda éneke, melynek 
bevégeztével kitódult a templom" 
ból a hatalmas tömeg, hogy ten­
gerré dagassza a eyásztisztes 
ség tevő sokaságot.

A város kitűnőségei, a városi 
tanács, az egyházak lelkészei és 
az összes közintézmények kép 
viselői kisérték a hullámzó tö­
meg közepette a koporsót a 
Kossuth-utcai temetőbe, ahol a 
sir fölött Molnár Ferenc, az 
elhunyt segédlelkésze, mondott 
szivreható imát.

f HÍREK. i
Ezen a heten nem lesz 

liszt. A cséplés késői megkez­
dése miatt ezen a héten aligha 
számíthat a város közönsége 
Lsztcllatásra. Azt a pár mázsát, 
•mii még rendelkezésre volt, ki­
adták ma a legjobban rászoru­
lóknak. uj liszt előreláthatólag 
csak hétfőn lesz kiosztható.

A városi napidijasok, \ vá­
rosig tanács legutóbb elrendelte 
az 59 napidijas elbocsátására 
vonatkozó végzés revízióját. 
Csóka Sámuel polgármcster- 
helyettes-főjegyző felhívta a hi- 

( v'ntalfőnököket. hogy u.iahh elő­
terjesztést tegyenek a napidija- 
sok elbocsátására vonatkozólag. 
Szerdán délelőtt az összes ügy­
osztályok és hivatalok vezetői 
együttes értekezletet tartanak 
és végleg döntenek a napidija- 
s°k elbocsátásáról, illetve meg­
állapítják azoknak a névsorát, 
akiket augusztus elsejével a vá­
ros szolgálatából elbocsátanak.

Szabad kereskedelem 
Csehországban. Prágából táv­
iratozzak: A német-osztrák ke­
reskedelmi kamara küldöttsége 
arra kérte a keresedelemligvi 
mmisztert, hogy nyissa meg a 
határt a nyersanyagok részére 
s az állam segítse elő a készáru 
exportját, ami főleg a textilipar 
értéke lenne. A munkások kép­
viselői hozzájárultak e kérelem­
hez. Heidler dr. kereskedelem­
ügyi miniszter kijelentette, hogy 
9 Inaga is ellene van a maximális 
araknak s az egész gazdasági 
letet szabaddá kívánja tenni.

Az országos vásár augusz­
tus hó 9. és 10-ikén lesz Először 
agy tervezték, hogy a békebeli 
kilenc napos vásárt rendezik 
tneg, de a viszonyok számításba 
vétele után ennél a vásárnál 
még célszerűbbnek látszott a há­
borús korlátozó intézkedés fenn­
tartása.

— A nagyerdei gőzfürdőben 
ma női gőz, azonban a kettéosz­
tod kádfürdő és hidegvjzgyógy 
intézet a meghatározott időben 
egész napon át úgy férfiak, mint 
nők rendelkezésére áll,
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— Merénylet a nápolyi vonat
ellen. Rómából táviratozzék: 
Mint a Stefani-ügynökség Je­
lenti, az olasz titkos államrená- 
Őrség Qenuában elfogta a roma- 
nápolyi vonat elleni merénylet 
tetteseket. Egy lengyel és egy 
orosz gyanús alak volt a me­
rénylő, akiknél nagyobb összegű 
pénzt és számos okiratot talál­
tak.

— Eljegyzés. Knöpfler Dezső 
(Debrecen) eljegyezte Hollän­
der Rózsikét (Nyiradony). (Min­
den külön értesítés helyett.)

— Az Ullnian-féle cukorkák. 
A város gazdasági ügyosztálya 
felhívta az összes kórházakat, 
árvaházakat és szegényházat, 
jelentsék be ápoltjaik létszámát, 
hogy a város rendelkezésére bo­
csátott Ullmann-féle cukorkákat 
szétoszthassák. A cukorka 
mennyisége mintegy 40 méter­
mázsa. ebből 18 mázsát a cse­
csemők ellátására fordítanak és 
csak a fennmaradó mennyisé­
get osztják szét. A cukorkák ki­
sebb része jobbtninőségii méz­
maláta. a többi az ismert gyenge 
minőségű drops-bonbon.

Fellebviteli tárgyalás 
Apáthy perében. A kolozsvári 
hadosztálybiróságnak Apáthy 
István dr. perében hozott ítéle­
tét a Curtea superioare de jus- 
tite militare nevű fórum vizs­
gálja felül. A perben a fellebbe­
zésre a főhaditörvényszék hozza 
meg az utolsó ítéletet Bukarest­
ben, Ez előtt a fórum előtt a vé­
delem és a vád képviselője, va­
lamint a vádlott is megjelenik 
és a bizonyítási eljárással már 
nem foglalkoznak. A felebbviteli 
fórum elé nemcsak az Apáthy 
felebbezése kerül, hanem a be­
jelentett semmiségi panasz is, 
amit a hadhirós iletékességének 
megállapítása ellen jelentett be 
Apáthy védője. Az ítélet ugyanis 
a cigányii esetre vonatkozó ré­
szére a vádnak, jogerősen fel­
mentő volt. A felségsértés, izga­
tás és toborzás vádjára mondot­
ták ki a bűnösséget s a védelem 
épen ezekre a vádakra kérte ki­
mondani, hogy a katonai bíró­
ság nem illetékes, mivel a kato-
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Létor lére őrgróf.
— Hegény. — 3i)

Irta i SUE JENŐ.
De határozottan csodás volt a 

ruha díszítése. Az örgróf szalag­
ját pompás smaragdesatt szorí­
totta le Kabátja, mellényének 
gombjai, cipőjének csatjai, sőt 
kardjának markolata is a leg­
szebb opálokkal voltak kirakva, 
melyek zöld égkék és narancs- 
szinti sugarakat árasztottak va­
kító módon, mint a csodaszép 
gy mánfok, melyek az opálokkal 
elvegyültek

— De ilyen ruha legalább 
bl.OOO frankba kerül! kiáltott 
az apát.

Azt magam is elhi-zem, 
válaszolt Lügeac ur — tehát 
igen ostoba pazarlás. De mind­
egy amikor az örgróf megjelent 
a páholyban, rizspoi ozatian fürtje 
a két vállára omolva, bizonyos
lelkesedte és bámulat Intett vé­

nái megszállás előtti események 
képezték a vád tárgyát. Tehát 
a semmiségi panasz alapján eb­
ben a kérdésben is döntenek 
Bukarestben. Azt az információt 
szerezték a hadbíróságtól Nagy­
szebenben, hogy pár hét, eset­
leg két hét múlva a felebbviteli 
tárgyalásra sor kerülhet.

— A kaszinó lépcsőjére kitett 
gyermek. A rendőrség a nyomo­
zás érdekében felkéri mindazo­
kat, akik a Kaszinó (Kossuth- 
utca 1. sz.) lépcsőházában kitett 
gyermek anyjáról vagy kitevő­
jéről felvilágosítást tudnak adni, 
szíveskedjenek azt bejelenteni 
a rendőrségen I. emelet 63. 
számú ajtó alatt.

Berlin az élelmiszeruzsora 
ellen. Berlinből táviratozzak: 
Itt egy 65 tagit bizottság alakult, 
melynek célja az életmiszer- 
drágitók elleni küzdelem s a 
lánckereskedelem kiirtása. A 
belügyminiszter a miniszterta­
nács utasítására teljes hatalom­
mal ruházta fel ennek a bizott­
ságnak minden tagját, akiknek 
parancsait minden polgári és ka­
tonai végrehajtó hatóság köte­
les betartani. Azt hiszik, hogy 
ezen a módon Berlinben rövide­
sen olcsóbb lesz a megélhetés.

— A rokkant iskola sorsa. A 
pénzügyi bizottság egyik leg­
utóbbi illéséből, melyen a rok- 

■ kant-iskola ügyével foglalko­
zott, megkereste a városi taná­
csot,, hogy a tiszti orvossal álla­
píttassa meg az iskolában elhe­
lyezett rokkant katonák munka­
képességét és bocsássa el azo­
kat. akik az orvosi vélemény 
szerint munkaképesek; ellen­
kező esetben a bizottság nem 
utalja ki a rokkant-iskola fentar- 
tási költségeit. A városi tanács 
ma kiküldte Csűrös Ferenc dr. 
tanácsnokot és Kondor Kálmán 
főszámvevőt a vizsgálat tnegej- 
tésére, azzal az utasítással, hogy 
távolítsák el a munkaképes rok­
kantakat és tegyenek jelentést 
a pénzügyi bizottságnak az isko­
lában maradt rokkantak létszá­
máról.

— Oláh Gábor legkiválóbb 
s egyik legkedvesebb könyve a 
„Keletiek Nyugaton“. Ezen 
könyvben bontakozott ki elő­
ször Oláh Gábor fényes irói te­
hetsége eredeti magyaros hu-
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gig a közönségen, majd egy 
mind erőteljesebb zugás követ­
kezett, amely végöl egyhangú 
éljenben tört ki

— Ez igazán pogányokhoz 
illő kitüntetés, mondá lenéző 
mosolyiyal a tábornagyáé — de 
épp oly mulatságos, mint a Lite­
riére ur szépsége iránti lelkese­
dés, az a mély csodálat, melyet 
ez az ifjú önmaga iránt érez 
Ennek az aj Nardssosnak az 
elbizakodottsága egy idő óta 
nevetséges és annyira túlságos, 
hogy nem lehet birni a otiszke- 
ségével; kétségbeesetten sirán­
kozó szépségek hasztalan futnak 
az őket megvető szeladon után 
Kétségkívül egy nőt sem tart 
érdemesnek a hódolatára

- Talán kegyelmes nagyné­
nim csak egyet tart méltónak 
az örgróf szerelmére ? — kérdé 
Soissons hercegkisasssony föl­
emelve szép, nemes arcát, amely 
tündökölt a büszkeségtől, a sze 
relémtől te a izépségtől, amint

mora. A kötet tartalmazza még 
a „Meztelen asszony“ 
cimü kis színmüvét is. A szépen 
kiállított kötet ára 5 korona 50 
Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvekereskedésében.

— Falusi zsidók a címe Mó­
ricz Pál igen szépen kiállított 
novellas kötetének. A 21 eredeti 
igazi magyar, zamatos humorú, 
sok képpel díszített elbeszéléses 
kötet ára 6 korona 60 fillér. — 
Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvekereskedésében

Iíerm^TnIndoFI
férfi fehérnemű készítő divailerme

Hatvan-utca 31.

Részit
^férfiingeket, gallérokat |
i mérték szerint.
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Vígszínház:
: SZERDA; Táncos huszárok.
1 CSÜTÖRTÖK; Remete Qéza búcsú 

felléptével és I’erezel Sárika ven­
dégjátékával Faun, vígjáték és a 
Tuun és Nypha tánc idill. 

SZOMBATON: Qörög Olga buestifel- 
i léptével Csárdáskirályné, operett, 
j VASÁRNAP: délután Táncos huszárok 
1 operett; este Káldor Dezső utolsó 
: felléptével Cigánybáró, operett, 
j HÉTFŐN: Utolsó előadás Táncos hu 

szárok.
KEDDEN: az Arany Bika díszterme 

ben a szintásrsulat búcsú estélye, 
mövészelfladássa! és táncmulatsággal

A színházi iroda hírei. Ma a
Táncos huszárok operett kerül 
színre. Csütörtökön és pénteken 
Remete Qéza bucsufelléptével a 
Faun vígjáték lesz műsoron. A 
Faun előadásához tartozik a 
Faun és Nympha cimü táncos 
idii, amelyben Perczel Sárika 
mint Nympha és Remete mint 
Faun látványosságba menő tán­
cokat produkálnak. A rendkívüli 
érdekes előadás iránt természe­
tesen igen nagy az érdeklődés. 
— Bihari Ákos hétfőn lép fel 
utoljára a Bíboros színműben. Ez 
lesz egyszersmind az utolsó elő­
adás.

8

közvetlenül hallotta dicsérni az 
örgróf hűségét

A tábornagyáé nem vette észra 
a hercegkisasszony izgatottságát 
és folytatta

— De kedves hercegkisasszony, 
ha Így lenne, akkor ismernék 
ezt a Phönixet, mert a hallga- 
tagaág nem erénye Létoriére 
urnák Nem, nem, ha annyira le 
volna bilincselve, mint ahogy ön 
gendolja, akkor bizonyára annyira 
igénytelen a választottja, hogy 
kénytelen eltitkolni a világ előtt

— Talán ellenkezően áll a 
dolog, — mondá a hercegkis­
asszony. — Létedére ur nézete 
szerint talán a világ nem méltó 
arra, hogy az ő szive ügyét meg­
ismerje

Ez a felelet föltűnt a tábor­
nagyáénak, aki igy kiáltott föl

— Édes Júliám, látszik, hogy 
ön nem ismeri Létoriére urat, 
különben nem védené.

— Mi csak általános esetek­
ről beszélünk most; de hlgyje el,

A színtársulat hucsuestélye
Kedden augusztus 5-én búcsúzik 
a színtársulat teljes személyzete 
az idei szezontól. Az előadás 7 
órakor kezdődik s utána táncmu­
latság lesz. Jegyek szombattól 
kezdve előre válthatók. 
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

j I SPORT. | I
Országos atlétikai verseny. A

Debreceni Torna Egyesület 
augusztus 17-én, vasárnap déi 
után 4 órai kezdettel nagyerdei 
sporttelepén országos atlétikai 
versenyt rendez. Ifjúságiak ré­
szére: 100 m.-es síkfutás junior, 
400 m.-es síkfutás junior, 1000 
m.-es síkfutás előverseny, ma 
gasugrás junior, magasugrás 
helyből junior, diszkoszvetés ju 
nior. Seniorok részére: 200 m-es 
síkfutás előverseny, 1500 m.-es 
síkfutás junior, 200. 200, 400. 
800 m.-es síkfutás előverseny, 
magasugrás előverseny. távol 
ugrás, távolugrás helyből, rúd­
ugrás előverseny, sulydobás, 
gerelyvetés ,A versenyen csakis 
a MASz. vagy a MASz. kerületi 
bizottsága által igazolt verseny­
zők vehetnek részt. Nevezési 
határnap; 1919 augusztus 10. 
Nevezések a Magyar Atlétikai 
Szövetség vagy a kerületi bi­
zottság által kiállított űrlapokon 
Hadházy Dezső titkár címére 
(Debrecen, Kétmalom-utca 17. 
sz.) küldendők. Igazolási és ne­
vezési űrlapokat az egyesület 
kiváltaira küld, úgyszintén fel­
világosítással is szívesen szol­
gál..Minden versenyszám győz­
tese a DTE. ezüst, második 
helyezette nagy bronz, harmadik 
helyezette kis bronz érmét nyeri 
egyesületi szallagon, az indulók 
számára való tekintet nélkül. 
Nyolc induló esetén a negyedik, 
tü induló esetén az ötödik he­
lyezettek is dijaztatnak. A veze­
tőség. tf

A DTE. Olds-boy csapata is
megalakult, amely ma délután 6 
órakor a nagyerdei sporttelepen 
traeninget tart,

ha el kellene vállalnom valaki­
nek a védelmét, bátran és nyíl­
tan vállalnám, — mondá a her­
cegkisasszony különös hanglej­
téssel.

— Ó, tudom, hogy ön igen 
bátor ebben a tekintetben, édes 
gyermekem; az ön barátai igazi 
barátai önnek, de ellenségei is 
igazi ellenségei ám. Engedje hát 
meg, hogy bennem is van elő­
szeretet és ellenszenv és nyíltan 
megvallva, Létoriére ur nagyon 
is az utóbbi osztályba tartozik 
én mindent gyűlölök, ami ár­
mánynak vagy aljasságnak lát­
szik. Ennek az őrgrófnak őt év 
e őtt nem volt egyebe, mint a 
sisakja, meg a kardja s ezért 
megfoghatatlan előttem, hogyan 
lehet most kétszázezer tallér 
értékű drágasága, nagy háza s a 
világ legszebb lovai hogy lehet­
nek az övéi és hogyan juthatott 
oly magas po'cra ?

(Folyt. IcÖv.)
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A Makkftbea“ eportegy-
let értesíti t.^gjait, hogy »li dui 
szerdán és hétfőn délután 5 óra­
kor a DKASE sporttelepén foot 
ball traininget fart
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Naqyerdei veníérlŰ?- ésJUrdö^vállalat.
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1919 jiillus 30.

Apró hirdetések

Änflol férfi, nfH ruha,
costiim-szö vetek és női 
ruhaselyim kből 
újabb sxáMtmftny érkezett

Feldheim Testvérek
nagzlóarnhátábs, S:raiy att? V.j,__

1 Törvénykezésj
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§ Egy pár cipő odisszeáia.
Wcisz Jakab munkás a nuilt e\ 
októberében égi pár nninkasci- , 
Vöt kapott a népruha zab lm atul- 
t.M. Hogy az ni cipót valamikep 
a lábához igazit ta«sa. elvitte 
Goldstein Linót cipészmesterhez 
kibéleltetni. De Weisz. úgy lat- 
v/ik. szerencsétlen oraban szü­
letett, mert a cipészmuhc'vt 
még az este feltörték és az ott 
levő cipők nagy vészét elvitték. 
Goldstein Dipólnak megesett a 
szive a károsult munkáson es 
panaszkodására megigerte, hogy 
megtéríti a cipő árát. Felmerne.. 
Lgvütt a népruliázati hivatalhoz, 
hogy hátha a Holdsáéin tanúsko­
dására kiadnának cgv c'pm 
W;eisznak. Ott meg is Ígérték 
Wvis.znak a cipőt. Pár nap múl­
va Weisz bement a cipész urn­
át. ,y bt és követelte a pénzt. 
Goldstein a munkás .agresszív 
hangú s fenyegető követelésén 
felbosszankodva. kiielentc trt,
hogy most már nem ad egy va­
sat sem. Weisz erre felkapott 
két pár cipőt, és ----- miután meg­
mondta a mesternek, hogy eze­
ket addig nem adja vissza, míg 
öO koronát nem kap. elvitte. 
Másnsn az elvitt cipők Ftlaido- 
nosai követelték logos tulajdonu­
kat s így Goldstein kényszerülve 
volt elküldeni a pénzt Weisz- 
nak. A debreceni törvényszék

Értesítem a nagyérdemű .^j^en^álü'lukHva^lyő'hó 
bérelt nagyerdei varost fái d« Mi**™ rendelkezésére áll. 
•>7-től vasárnaptól kezd' c .t L / . . , cafilöt tök és1 M«tWÍ*< «. ll.k.ak v,sa n«,.. kídd, ^
szombaton egész nap; nőknek hétfő, szetaa t

**éll Kádfürdő: állandóan nyitva külön női és külön

V' “ní. Hidegsizgydgyiiitézet: '^‘'^í^^rm ^s'délidíhi

a Bérlő.

I HUNGER JÓZSEF I
I cimfeatő műhelye ü
I Piac-utca 66 az d

Elvállal ízléses cimtábiákl 
készítését, '

Hivatalos és magáti

Apróhirdetések egyszeri közlése 10 
szóig 4 korona, minden további sz'ó 
40 fillér. —■ Kövér betűkkel nyomott 
szavak kétszeresen számíttatnak.

bélyegzőt

(Aknaszlatina, Maramaros-megve)
megnyílt iulius ‘O-én. A fürdö 
idény tart augusztus 211g. Liszt 
és cukoradag hozandó, egy- 
E Szeles értesítésre a fürdő Mája
marossziget állomásra ko s ü 
UüP-el20 (hu1z) k°oront Egfágyas
szia 8 Voronitél 2 Agy«^ 
12 koronától Wjebb. ,Amérsékeltek. Tisztelettel Pável SOS
«ärdä igazgatósága. Aknaszlatina,
Máramarosmegye. _________ ____

'X
T *#♦-» POSTA *♦♦♦ *
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
„Efltfö * SV Dir“ jeligére levél van a 

kiadóban.
Vsaké Miért nem válaszéi’ Nem 

akarom hinni, hogy »'ért mert 
nem tart érdemesnek rá. Fia ké­
telyei varinak szándékom őszinte­
sége felöl, adjon alkalmat, hogy 
azokat eloszlathassam. — Je'ige:

gg *44*»♦**<-<, j......... «1
***♦ VFOYE8 ♦♦♦♦ 2

*i’»,#'4*-44-M'*'44444*44.t4»*44
ttomén nvalvrn mindenféle kérvénye-

Js iiarlien )év5
gyorsan készít

hebczeo
SlmonlSy-utca 5. sí.

Tidofon íifkíí

cserépkályhák

ölesén ©S»dől£.
MegtekintheU'-k a kiadóbivatajban.

tV ül d II »V«'11 ....... ............  ’ ' “J v
kpf irotr és fordítok tt<t/sz nap.
Haimovits, Szentanna 58.

SflVfllünek ajánlkozik oklevele« tanító . 
tani! magyart, hébert, atmetet én 
zenét. Vár-utca T,

Htndsnté’e fuvarozást stráfszekérrel el­
vállalok. Friedmann, József királyi 
herceg u. 00.

HmOBhérbfi kiadó 350 holdas földbir­
tok Dehreczentöl 2 óra járásra gaz­
dasági épöletekkel oláhra Péti fekete 
föld. értekezhetni Gazdák Bankjánál 
Kossuth u. 17

**♦**<.*♦♦♦•
* ♦* KEREBLFT ♦♦ ♦

svájci csokoládék, kétszersültek, 
valamint tiszta uiéz cukorkák es 

mindeuemü

loffmann /séf Ítélőtáblái bíró
Inöklete p.lptt működő büntető 
rtnácsu ma zsarolásárt vonta fe- 
s'össégre Weisz Jakabot. A 
,-ádlott a tárgyaláson minden 
leismert s ennek, valamint sze­
rénységének figyelembevételé- 
/el a zsarolás vétségéért csupán 
ö napi fogházra ítélte a birosag 
Az Ítélet jogerős.

tor- és gyarmatáruit
legelöuvösebben beszerezheték

H0R0V1TZ ERNŐ

Ssak-ulcában, sarok épület, 
kényelmes beosztás. Ertekezm

ÖHLBAOm-iroda
Piac-utca 75.

fűszer- és esemgeüzletéb n
Szent Anne-uica 13. sz.
(Kereskedelmi és iparbank p ni el a.)

É 1 © s * * ö

Eummí-bÉlpgzií
— _ _ „ / i .. .. „ m A f Áo mmfJr.nf4.lApecsétnyomót és mindenféle 
vésést fémbe készít

P A O Ki ö vésnök.
Batthyáuyi-utca 22 szám

Telefon: 13-75

Naponta liiss, állandóan kapható, 
kizárólag nagyban, fűszer és liszt- 
kereskedőknek ét oly iparra, ellá­
tott üzemek és üzelatek részére, hol 
az eladásra szükségelt sütés iga­
zolható. bodegák csakis üzlet, sü­
tés céljából lesznek kiszolgálva. 
Mindenkori legolcsóbb napi ^ ar, 
eseiról-esetre előzetesen bejelen­
tem a Közélelmezési hivatalnak. 
Házhoz szállításra megrendelése­
ket elfogadok, valamint vidéki ke­
reskedésiek is szívesen állok 
rendelkezésére.

Ríesfitdlb i £» - »«dór
klzáróle >. os éleszt,í kei es 
kedd. Csapó utca 19 s-zém

♦444444444444Ó
Gépírásban és köuvvelésben jártas kis 

asszony azonnali alkalmazást nyer. 
Cím a kiadóban.

egyetemi hallgató keres elsejére egv 
csinosan bútorozott csendes szó 
bűt. — Cim a kiadóhivatalban 

Bnioroautl szobát keres jogszigorló 
Óim a kiadóhivatalban, 

fiatal házaspár, gyermek nélkül, két­
szobás, szerényebb lakást keres 
Gárdos. Miklós utca 22. jobbra. 

Tanulóteánvok és fink tivomjinkban és 
isötnvbötószeltlnkben telvétflWt 

Bntoroíott szobát keres jobb jpwo» 
ellátással, esetleg anélkül is. Óim 
kiadóban.

Ispkihordó asszony felvétetik 
A város központján különbejáratu b»- 

torozott szobát keresek. Óim a 
adóban.

zfrtm»

Felelős szerkesztői
nt? hegedűs loGAnt 

Kiadó:
HEGEDŰS ES SÁNDOR 

, oltalmi és nyomdai részv.-társ,

APOIiEO

■nMnmw     —— 

Darkau Joásolfürdo
Tescheu mvilt.ttt sziléziában 
(magasa)i koncentrixit Jódéul).

Idény május 15 szeptember végéig,
T,i,tai.-n-/ó,lásnk inlézendők

• ♦**«>4 *♦**♦♦♦»********$
l ♦♦♦♦ V E T F. L t

Sforöa Osttföriök jutina 30- 3
öouMbaszdK1! Britla

ifizze eplósévet
i1 testőr

vígjáték I fslvo ’ásba «.

[Hol van Adám
vígjáték 2 felvonásban.

Főszerepló :
ANNA MÜLLER LINKE_

Ktő dácok 5. 7 és » órakor. J

Eu,; Verwaltung Darkau.
:^3Btw.>»raK fpaasfiTittw

Nagy üzleti
állványokkal, pultokkal, 
anyagból, kit üuó a i ü

karzat tál tomOr
pot bun el »do.

Óim a lap fc iadoh?&5*.lá»"bai?

Nyomatott Hegedűs és Sándoi irodalmi és nyomdai r.-t
<u- fcÄBÄeftÄHWel
könyv nyomdaiaban

Iliinél tlrlVt »ranyn. ““fefffi,

30 -40 holdas tanyabjrtok, n.We^le;
gazdasági épületekké , c ,(elre 
Debreczenhez közel, ™ t> 
kerestetik. Cim »'kiadóban, 

lókorban levő 100 kötetes ° 
nemzeti kiadású Jókai soro 
nék. Cim a kiadóban.

Szépirodalmi könyveket,Jó 
levőket veszek. Cim ,,a «'aau 
falban.

• »♦»»♦♦♦♦♦♦♦♦44444®#****
I 4444 ELADA8
♦♦*44444444»4444*4****
Abroncs kisebb-nagyobb menf A

ben kapható a kwMb'V.WD« 
Bolti karzat, kemény fébOi, ^ 

igen szép állapotbau el 
kezhetni a kiadóhivatalba

Fm gyarmekrnhák e!adók01^/, érák.1
II emelet 8. szám. Olcsó
ruhák újak. . isi

Eladó Diószegi utón. Vágóhídi 
negyedóra járásnyira szóit11
föld, Kondoros mellett, *a tozte» 
Belsólegeló 169. szám »rte 
Gazdák bankja. .yót

Csinos eserépkálybák °lcW,aiban
Megtekinthetők a kiadóm » • ^

Eladó Bozzai-telep, uöUözbetó 1 
sarokház, azonnal Mi >.. ^
tekezhetni Szekeres Bálinti a - .a
íj vagy Dr. Geiger "W
Hungária épület, If. emflat

Pigc-utca 40Debreczcn,


